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（３）能美市に住むことについて 

問 13 あなたは、能美市を住みやすいところだと思いますか？ 

◆「どちらかといえば住みやすい」が 51％と最も多く、次いで「住みやすい」が 38％で、

約９割の方が能美市は住みやすいところであると評価しています。 
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■能美市の住みやすさに対する意識（性別） 

・性別による大きな違いはみられません。 

・男女共には H19以降「住みやすい」が増加傾向にあります。 
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■能美市の住みやすさに対する意識（年代別） 

・全ての年代で「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」の合計が８割以上となっています。 

・H25に比べて「住みやすい」が 30歳代、40歳代、60歳代、70歳代で増加しています。 
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■能美市の住みやすさに対する意識（地区別） 

・３地区共に「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」の合計が約９割となっています。 
・全ての地区で「住みやすい」が H25に比べて 4ポイント増加しています。 

・根上、寺井は H21以降「住みやすい」が増加しています。 
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【小学校区別】 

・湯野小学校区、宮竹小学校区、和気小学校区では「どちらかといえば住みにくい」「住みに

くい」の合計が約２割を占めており、他の小学校区と比べて高くなっています。 
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問 14 

（１） 

※問 13で「１．住みやすい」「２．どちらかというと住みやすい」と回答した方 

能美市を住みやすいと感じる理由は何ですか？（優先度３位まで選択） 

◆優先度１位を３点、優先度２位を２点、優先度３位を１点として加重平均値を算出した結

果、「子育てにかかる費用の支援」が 2.67で最も高く、次いで「道路網の充実」が 2.04、

「子育て支援施設、保育施設の充実」が 2.02、「自然に配慮した生活環境の充実」が 2.01

となっており、充実した子育て支援施策等が住みやすさの高い評価につながっています。 

◆「その他」については、「生まれ育ったところだから」、「静かだから」、「自然環境が良い

から」、「自然災害が少ないから」、「障害者福祉が充実しているから」、「人が良い」等の自

由回答が複数みられました。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

【評価点の算出式】 

{優先度１位×（３点)＋優先度２位×（２点）＋優先度３位×（１点）}÷回答者数 

平均 1.97 
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＜能美市を住みやすいと感じる理由（優先度３位まで選択）＞ 
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■能美市の住みやすさに対する意識（性別） 

・女性で「市民の地域活動や行事への支援の充実」の評価が特に低くなっています。 
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■能美市の住みやすさに対する意識（年代別） 

・20歳代で「市役所窓口サービスの充実」「公共交通の充実」の評価が低くなっています。 

 

1.00

1.50

2.00

2.50

3.00

3.50

子
育
て
に
か
か
る
費
用
の
支
援

子
育
て
支
援
施
設
、
保
育
施
設
の
充
実

道
路
網
の
充
実

雇
用
の
充
実

市
役
所
窓
口
サ
ー
ビ
ス
の
充
実

高
齢
者
福
祉
の
充
実

学
校
、
図
書
館
な
ど
教
育
環
境
の
充
実

公
共
交
通
の
充
実

買
い
物
の
利
便
性

市
民
の
地
域
活
動
や
行
事
へ
の
支
援
の
充
実

自
然
災
害
対
策
の
充
実

自
然
に
配
慮
し
た
生
活
環
境
の
充
実

そ
の
他

２０歳代

(N=88)
３０歳代

(N=201)
４０歳代

(N=274)
５０歳代

(N=239)
６０歳代

(N=278)
７０歳以上

(N=173)

平均 1.98

 



平成 27 年度 能美市民満足度調査 

53 

 

■能美市の住みやすさに対する意識（地区別） 

・根上で「市民の地域活動や行事への支援の充実」の評価が低くなっています。 
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問 14 

（２） 

※問 13で「３．どちらかといえば住みにくい」「４．住みにくい」と回答した方 

能美市を住みやすくするために今後どこに力を入れたらいいと思いますか？ 

（優先度３位まで選択） 

◆優先度１位を３点、優先度２位を２点、優先度３位を１点として加重平均値を算出した結

果、「買い物の利便性」が 2.38で最も高く、次いで「子育て支援施設、保育施設の充実」

が 2.16、「子育てにかかる費用の支援」が 2.14、「公共交通の充実」が 2.13、「高齢者福

祉の充実」が 2.12 となっており、日常の買い物環境や公共交通、児童福祉、高齢者福祉

等に注力すべきとの回答が多くみられます。 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【評価点の算出式】 

{優先度１位×（３点)＋優先度２位×（２点）＋優先度３位×（１点）}÷回答者数 

平均 1.95 
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＜能美市を住みやすくするために力を入れるべき施策（優先度３位まで選択）＞ 
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■能美市を住みやすくするために力を入れるべき施策（性別） 

・「高齢者福祉の充実」「学校、図書館など教育環境の充実」で男女間の評価に大きな差がみら

れます。 
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■能美市を住みやすくするために力を入れるべき施策（年代別） 

・20 歳代で「子育て支援施設、保育施設の充実」の評価が他の年代と比べて高くなっています。

一方、「子育てにかかる費用の支援」の評価が最も低くなっています。 
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■能美市を住みやすくするために力を入れるべき施策（地区別） 

・根上で「自然に配慮した生活環境の充実」の評価が他の地区と比べて高くなっています。 

・寺井で「学校、図書館など教育環境の充実」の評価が他の地区と比べて低くなっています。 

・辰口で「子育て支援施設、保育施設の充実」の評価が他の地区と比べて高くなっています。 
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し
た
生
活
環
境
の
充
実

そ
の
他

根上地区(N=44) 寺井地区(N=51) 辰口地区(N=63)

平均 1.95
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問 15 あなたは、これからも能美市に住み続けたいと思いますか？ 

◆「このまま住み続けたい」が 77％と最も多く、次いで「一時的に離れることはあっても、

今の地域で住み続けたい」が 9％で、８割以上の方が住み続けたい意向を示しています。 

◆経年的な変化はみられません。 

 
 

77%

72%

73%

71%

73%

72%

9%

13%

11%

13%

7%

13%

9%

10%

10%

10%

11%

8%

5%

6%

7%

6%

9%

7%

H27(N=1445)

H25(N=1241)

H23(N=1398)

H21(N=1135)

H19(N=921)

H17(N=1327)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

このまま住み続けたい 一時的に離れることはあっても、

今の地域で住み続けたい

他の市町村に移り住みたい その他

 
 
 

【定住意向の主な理由（H27）】 
定住意向 回答数 主な意見 

①このまま 

住み続けたい 
1,115件 

◇生まれ育った所、住みやすい、生活しやすいから 

◇自然に恵まれ、自然災害も少ないから 

◇子育て支援が充実しているから 

②一時的に離れる

ことはあっても、

今の地域で住み

続けたい 

135件 

◇生まれ育った所だから 

◇自然環境が充実しているから 

◇住み慣れた所だから 

③他の市町村に 

移り住みたい 
125件 

◇公共交通が充実していないから 

◇店が少なく買い物が不便だから 

◇車がないと何もできないから 
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■将来的な定住意向（性別） 

・男性は「このまま住み続けたい」が 79％と H25と比べて 9ポイント高くなっています。 

・女性は「他の市町村に移り住みたい」が 11％と男性より 5ポイント高くなっています。 

79%

70%

73%

73%

71%

73%

75%

73%

72%

70%

74%

71%

10%

16%

11%

15%

9%

14%

9%

10%

11%

11%

6%

12%

6%

9%

11%

8%

11%

7%

11%

10%

9%

12%

10%

9%

5%

6%

4%

5%

9%

6%

5%

6%

9%

6%

9%

8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27(N=594)

H25(N=513）

H23(N=585）

H21(N=463）

H19(N=420）

H17(N=610）

H27(N=744)

H25(N=668）

H23(N=764）

H21(N=612）

H19(N=472）

H17(N=697）

このまま住み続けたい 一時的に離れることはあっても、

今の地域に住み続けたい

他の市町村に移り住みたい その他

男
性

女
性
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■将来的な定住意向（年代別） 

・どの年代においても「このまま住み続けたい」が最も多くなっていますが、20 歳代は他の

年代と比べて 19ポイント以上低くなっています。一方で、20歳代は「一時的に離れること

があっても今の地域で住み続けたい」が 21％と、他の年代と比べて 9 ポイント以上高くな

っています。 

・60歳以上の方の約９割以上が住み続けたい意向を示しています。 

 

52%

46%

45%

36%

45%

46%

71%

72%

71%

65%

68%

62%

76%

72%

71%

68%

63%

66%

77%

67%

75%

73%

78%

74%

86%

82%

81%

84%

84%

86%

85%

84%

86%

87%

88%

86%

21%

30%

26%

33%

24%

32%

12%

13%

11%

16%

6%

19%

10%

10%

9%

13%

10%

13%

8%

15%

9%

11%

6%

10%

5%

5%

9%

6%

4%

6%

8%

9%

8%

7%

8%

18%

15%

19%

22%

16%

10%

10%

7%

11%

13%

11%

13%

9%

13%

11%

11%

17%

9%

10%

11%

10%

11%

9%

9%

6%

9%

5%

6%

8%

5%

4%

3%

3%

3%

5%

9%

9%

11%

8%

15%

12%

6%

7%

7%

6%

15%

6%

5%

5%

9%

8%

10%

12%

5%

7%

6%

5%

7%

7%

3%

5%

3%

4%

3%

4%

4%

3%

3%

5%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27(N=108)

H25(N=142）

H23(N=151）

H21(N=107）

H19(N= 85 ）

H17(N=128）

H27(N=223)

H25(N=214）

H23(N=232）

H21(N=192）

H19(N=155）

H17(N=222）

H27(N=305)

H25(N=221）

H23(N=294）

H21(N=229）

H19(N=177）

H17(N=256）

H27(N=275)

H25(N=228）

H23(N=239）

H21(N=209）

H19(N=161）

H17(N=273）

H27(N=318)

H25(N=266）

H23(N=285）

H21(N=239）

H19(N=198）

H17(N=286）

H27(N=207)

H25(N=159）

H23(N=186）

H21(N=151）

H19(N=124）

H17(N=153）

このまま住み続けたい 一時的に離れることはあっても、

今の地域に住み続けたい
他の市町村に移り住みたい その他

20
歳

代

30
歳

代

40
歳

代

50
歳

代

60
歳

代

70
歳

以

上
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■将来的な定住意向（地区別） 

・根上と寺井は、「このまま住み続けたい」と「一時的に離れることはあっても、今の地域で

住み続けたい」の合計がそれぞれ 88％、89％と辰口より 5ポイント以上高くなっています。 

・辰口では H25に比べて「このまま住み続けたい」が 8ポイント増加しています。 

78%
74%

72%
70%

74%
70%

82%
76%
76%

73%
73%
74%

72%
64%

70%
72%
72%
71%

10%
13%

14%
15%
7%

12%

7%
11%

10%
11%
10%

15%

11%
14%

10%
12%

6%
12%

6%
8%
8%
10%

9%
10%

7%
8%

8%
10%

10%
6%

12%
13%
12%

10%
13%

9%

5%
5%

7%
5%

10%
8%

4%
4%
6%
6%
8%
5%

5%
9%
8%
6%

9%
9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H27(N=462)
H25(N=421）
H23(N=449）
H21(N=374）
H19(N=286）
H17(N=425）

H27(N=497)
H25(N=434）
H23(N=506）
H21(N=408）
H19(N=313）
H17(N=492）

H27(N=468)
H25(N=368）
H23(N=419）
H21(N=337）
H19(N=299）
H17(N=399）

このまま住み続けたい 一時的に離れることはあっても、

今の地域に住み続けたい

他の市町村に移り住みたい その他

根
上
地
区

辰
口
地
区

寺
井
地
区

 

【小学校区別】 

・辰口地区の宮竹小学校区と和気小学校区では「他の市町村に移り住みたい」が他の地区に比

べて 5ポイント以上高くなっています。 

77%

79%

84%

78%

83%

67%

73%

71%

11%

9%

7%

7%

8%

7%

11%

12%

6%

9%

5%

11%

6%

17%

11%

16%

6%

4%

4%

4%

3%

9%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

浜小学校区

(H27、N=348)
福岡小学校区

(H27、N=114)

寺井小学校区

(H27、N=247)
湯野小学校区

(H27、N=150)
粟生小学校区

(H27、N=100)

宮竹小学校区

(H27、N=76)
辰口中央小学校区

(H27、N=341)
和気小学校区

(H27、N=51)

このまま住み続けたい 一時的に離れることはあっても、

今の地域で住み続けたい
他の市町村に移り住みたい その他

根
上
地
区

辰
口
地
区

寺
井
地
区

 



平成 27 年度 能美市民満足度調査 

63 

 
問 16 能美市に定住した主なきっかけは何ですか？（当てはまるもの全てに○） 

 

◆「先代もしくはそれ以前から住んでいたから」が 44％と最も多く、次いで「結婚相手が

能美市在住だったから」が 26％、「土地価格が手頃だったから」が 17％となっています。 

◆H23 に比べると、「能美市出身だから」の項目を「先代もしくはそれ以前から能美市に住

んでいたから」と合わせたことから、「先代もしくはそれ以前から能美市に住んでいたか

ら」の回答が増えていますが、その他の項目に大きな変化はみられません。 

 

 

0%

44%

26%

8%

13%

3%

8%

17%

7%

3%

0%

46%

28%

9%

13%

3%

7%

15%

7%

4%

36%

24%

27%

13%

11%

4%

5%

15%

8%

2%

38%

24%

32%

10%

12%

4%

0%

17%

4%

3%

0% 20% 40% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、能美市での定

住を決めたわけではない

H27(N=1468)

H25(N=1262)

H23(N=1423)

H21(N=1141)

 

※H21に追加した設問 

※「子育て環境が充実しているから」は H23より調査項目を追加、「能美市出身だから」は H25より削除 
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■能美市に定住した主なきっかけ（性別） 

【今回（H27）】 

・男性は「先代もしくはそれ以前から能美市に住んでいたから」が 55％と最も多く、女性よ

り 19ポイント高くなっており、次いで「土地価格が手頃だったから」が 17％となっていま

す。 

・女性は「結婚相手が能美市在住だったから」が 39％と最も多く、男性より 29ポイント高く

なっています。 

55%

10%

9%

15%

4%

9%

17%

7%

3%

36%

39%

7%

11%

3%

8%

17%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

男性(H27、N=590）

女性(H27、N=767）
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【経年変化】 

・男女共に、経年的な変化はみられません。 

 

55%

10%

9%

15%

4%

9%

17%

7%

3%

56%

10%

11%

15%

2%

6%

16%

8%

4%

47%

33%

10%

18%

13%

4%

5%

14%

8%

2%

50%

33%

11%

13%

14%

3%

16%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=590)
H25(N=521）

H23(N=593）

H21(N=464）

男性

 

 

 

36%

39%

7%

11%

3%

8%

17%

7%

4%

37%

43%

8%

12%

3%

8%

14%

7%

4%

29%

17%

41%

10%

10%

5%

5%

16%

8%

2%

30%

16%

47%

9%

11%

5%

17%

5%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=767)
H25(N=679）

H23(N=782）

H21(N=619）

女性
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■能美市に定住した主なきっかけ（年代別） 

【今回（H27）】 

・20歳代は「親と同居するため」が 16％とほかと比べて 8ポイント以上低くなっています。 

・30 歳代は「子育て環境が充実しているから」が 19％と他と比べて 5 ポイント以上高くなっ

ています。 

 

54%

16%

10%

16%

1%

10%

8%

6%

10%

41%

27%

7%

16%

5%

19%

15%

6%

7%

40%

28%

8%

19%

4%

14%

19%

7%

2%

42%

29%

10%

11%

2%

2%

16%

5%

4%

44%

27%

8%

8%

2%

2%

20%

9%

1%

51%

24%

7%

6%

4%

3%

19%

9%

0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではな

い

20歳代(H27、N=108)

30歳代(H27、N=220)

40歳代(H27、N=313)

50歳代(H27、N=276)

60歳代(H27、N=333)

70歳以上(H27、N=207)
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【経年変化】 

・全ての年代で「親と同居するため」が減少しています。 

・40歳代、60歳代、70歳以上は「土地価格が手頃だったから」が増加していますが、他の年

代では減少しています。 

 

54%

16%

10%

16%

1%

10%

8%

6%

10%

67%

18%

11%

13%

1%

6%

9%

3%

5%

53%

23%

11%

16%

11%

2%

5%

9%

4%

7%

56%

27%

15%

10%

14%

5%

11%

5%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=108)

H25(N=141）

H23(N=150）

H21(N=110）

20歳代

 
 

 

41%

27%

7%

16%

5%

19%

15%

6%

7%

37%

28%

9%

19%

3%

15%

17%

6%

11%

39%

19%

26%

14%

16%

6%

9%

18%

8%

3%

39%

16%

32%

10%

17%

6%

15%

4%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=220)

H25(N=216）

H23(N=238）

H21(N=198）

30歳代
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19%

4%

14%

19%
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39%

31%

10%

16%
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9%

18%

6%

4%

33%
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35%

14%

14%
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9%

17%

6%

2%

37%

21%

36%

13%

13%

6%

21%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=313)

H25(N=226）

H23(N=300）

H21(N=230）

40歳代

 
 
 

 

42%

29%

10%

11%

2%

2%

16%

5%

4%

44%

32%

11%

12%

3%

5%

18%

6%

1%

35%

25%

32%

13%

9%
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0%

16%

8%

2%

36%

23%

39%

11%

11%

1%

19%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=276)

H25(N=234）

H23(N=246）

H21(N=212）

50歳代
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27%

8%

8%

2%

2%

20%

9%

1%

45%

28%

6%

11%

1%

4%

16%

12%

0%

31%

28%

30%

12%

10%

6%

2%

12%

9%

1%

32%

29%

31%

11%

12%

4%

15%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=333)

H25(N=269）

H23(N=288）

H21(N=238）

60歳代

 
 
 

 

51%

24%

7%

6%

4%

3%

19%

9%

0%

53%

31%

7%

7%

3%

2%

11%

8%

3%

37%

32%

23%

8%

7%

6%

4%

15%

10%

1%

41%

29%

31%

4%

6%

5%

14%

7%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=207)

H25(N=165）

H23(N=189）

H21(N=145）

70歳代
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■能美市に定住した主なきっかけ（地区別） 

【今回（H27）】 

・３地区共に「先代もしくはそれ以前から能美市に住んでいたから」が最も多くなっています。 

・根上は「通勤・通学に便利だから」が 16％と他の地区より 5 ポイント以上高くなっていま

す。辰口は「土地価格が手頃だったから」が 24％と他の地区より 9 ポイント以上高くなっ

ています。 

49%

27%

9%

16%

4%

7%

14%

5%

2%

47%

27%

9%

11%

2%

8%

15%

6%

3%

36%

24%

7%

11%

4%

8%

24%

11%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

根上地区(H27、N=476)

寺井地区(H27、N=499)

辰口地区(H27、N=475)

 

【経年変化】 

・根上では「親と同居するため」が経年的に減少している一方、「通学・通勤に便利だから」

が増加傾向にあります。寺井では「結婚相手が能美市在住だったから」が経年的に減少する

一方、「土地価格が手頃だったから」が増加傾向にあります。辰口では、「親と同居するため」

が経年的に減少している一方、「土地価格が手頃だったから」が増加傾向にあります。 

49%

27%

9%

16%

4%

7%

14%

5%

2%

46%

30%

11%

14%

2%

7%

14%

7%

2%

38%

24%

27%

13%

11%

3%

6%

15%

4%

2%

40%

27%

35%

11%

14%

3%

14%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=476)

H25(N=427）

H23(N=462）

H21(N=377）

根上地区
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31%
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38%

27%
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24%

35%

10%

14%
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14%

3%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=499)

H25(N=443）

H23(N=512）

H21(N=413）

寺井地区
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24%
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40%

24%
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9%

21%

10%

4%

33%

21%
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14%

12%

6%

5%

19%

15%

2%

34%

21%

25%

10%

8%

6%

22%

8%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

H27(N=475)

H25(N=374）

H23(N=424）

H21(N=334）

辰口地区
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【小学校区別】 

・全ての小学校区で「先代もしくはそれ以前から能美市に住んでいたから」が最も高くなって

いますが、辰口中央小学校区は 33％、それ以外の小学校区は４割以上となっており、辰口

中央小学校区は他と比べて 13ポイント以上低くなっています。 

・辰口中央小学校区は、「結婚相手が能美市在住だったから」が 21％と他と比べて、5 ポイン

ト以上低くなっています。一方、「土地価格が手頃だったから」が 28％と根上、寺井の小学

校区と比べて 9ポイント以上高くなっています。 

46%

28%

9%

17%
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13%
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55%

26%

9%

12%

5%

9%

16%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、能美

市での定住を決めたわけではない

浜小学校区

(H27、N=360)

福岡小学校区

(H27、N=116)

根上地区
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26%
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46%

26%
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16%
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47%

32%

10%

11%

1%

13%

19%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、能美

市での定住を決めたわけではない

寺井小学校区

(H27、N=244)

湯野小学校区

(H27、N=155)

粟生小学校区

(H27、N=100)

寺井地区
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34%
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47%

31%

10%
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24%

12%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、能美

市での定住を決めたわけではない

宮竹小学校区

(H27、N=76)

辰口中央小学校区

(H27、N=350)

和気小学校区

(H27、N=49)

辰口地区
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■能美市に定住した主なきっかけ（職業別） 

・農林水産業、自営業、会社員、公務員・団体職員、無職は「先代もしくはそれ以前から能美

市に住んでいたから」が最も多くなっています。 

・パート・アルバイト、主婦・家事専業は「結婚相手が能美市在住だったから」が最も多くな

っています。 
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16%
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18%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

能美市出身だから

先代もしくはそれ以前から

能美市に住んでいたから

結婚相手が能美市在住だったから

親と同居するため

通勤・通学に便利だから

福祉が充実しているから

子育て環境が充実しているから

土地価格が手頃だったから

その他

現在アパート・寮などに住んでいて、

能美市での定住を決めたわけではない

農林水産業

(H27、N=18）
自営業

(H27、N=107）
会社員

(H27、N=411）
公務員・団体職員

(H27、N=105）
パート・アルバイト

(H27、N=190）
主婦・家事専業

(H27、N=170）
学生

(H27、N=34）
無職

(H27、N=154）
その他

(H27、N=25）

 


